

## Posudek diplomové práce

Diplomant: Jan Herman

Název práce: **Dějiny notářství na Strakonicku v letech 1851-1938**

Oponentka: JUDr. et Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.

Diplomová práce studenta 5. ročníku Fakulty právnické ZČU v Plzni Jana Hermana se zařadila mezi skupinu diplomových prací, které jsou na Katedře právních dějin věnovány dějinám notářského stavu s regionálním zaměřením.

Diplomant se ve své práci věnuje osobnostem významných notářů od druhé poloviny 19. století až do roku 1938, kteří velkou měrou přispěli k rozvoji, a to zejména v rámci okresu Strakonice, jak na poli právním, tak i na poli kulturním. Na úvod je nutno poznamenat, že autor se zhostil svého úkolu velmi dobře.

Diplomová práce je kromě úvodu a závěru rozdělena do čtyř kapitol.

Druhá kapitola obsahuje obvyklou stať, ve které diplomant stručně nastiňuje dějiny českého notářství od jeho počátků až do roku 1938. Více se zde především zabývá notářskými řády, které byly postupně v letech 1850, 1855 a v roce 1871 vydány. Tato kapitola je rozdělena do podkapitol, a to dle jednotlivých období sledovaného notářského vývoje.

V kapitole třetí se autor soustřeďuje na významné osobnosti notářského povolání, kteří se věnovali nejenom svému povolání, ale působili velkou měrou i na poli uměleckém a politickém. Součástí této kapitoly je i stručná historie města Strakonice, vývoj samosprávy a poté následuje již podrobný přehled notářských úřadů. Velice přínosnou pro tuto diplomovou práci je bezesporu kapitola čtvrtá, která se zabývá činnostmi notáře působícího ve sledovaném regionu. Autor zde čtenáři představuje nejčastější úkony, připomíná společenský život místních notářů a prezentuje vybrané smluvní dokumenty, které zdejší notáři během své praxe sepsali. Notářské spisy jsou záměrně vybrány z různých časových období a od rozdílných notářů. Zde je potřeba ocenit autorovu badatelskou činnost v příslušných archívech ve Strakonících, Rokycanech, Volyni a v Klatovech.

Pátá kapitola této diplomové práce se zaměřuje na nejdůležitější osobnosti notářů, kteří působili ve Strakonících a Volyni a zabývá se jejich životem a dalšími činnostmi, kterým se mimo notářskou praxi věnovali. Velice přínosné jsou pro tuto práci medailonky těch nejvýznamnějších notářů, kteří na území Strakonicka působili, např. Josef Wotýpka, Karel Velkoborský, Josef Krátký, Jaroslav Čermák a další.

Práce je psaná přehlednou formou, diplomant dodržel všechny normou předepsané náležitosti a je nutno ocenit, že do práce zařadil také bohatou obrazovou přílohu. Práce obsahuje anglické resumé.

S ohledem na shora uvedené skutečnosti doporučuji diplomovou práci Jana Hermana k obhajobě a navrhuji známku výborně.

Otázky k obhajobě: Notářství v období první ČSR

V Plzni dne 26.12.2018  
Ph.D.

JUDr. et. Mgr. Vendulka Valentová ,

